

nyára kiterjeszkedni — az előbbi fejezet a regények közül jóformán csak a Karthausival és a Falú jegyzőjével foglalkozik — de a részletességet határozott, mélyen árnyékolt rajzzal pótolja. Irodalmi műveltsége, a külföldi eszmeáramlatok ismerése, könnyű, egyénítő, szépprózai stílusa kiemeli munkáját a mindennapi életrajzok sorából, azok a páros képek pedig, amelyekben Eötvöst a vele egy irányban haladó költőkkel vagy politikusokkal összeveti — bár az Eötvös—Kemény párhuzamban kissé elfogúlt Eötvös irányában — jellemző, a rokon és eltérő vonások találó kiemelése által igen érdekes alkotások.

Cs. E.

Chun Károly, Mélytengerek világa, átdolgozta dr. Szilády Zoltán.

Budapest, Lampel R. (Wodiáner F. és Fiai). 73 képpel és 15 melléklettel, 280 lap. Ára kötve 7 K.

Az 1872. évben indult meg a híres «*Challenger*» öt évi tengertudató hódító útjára. Az élet annyi mesésen csodás szülöttét kutatta fel rejtekében, annyi új színt, új alakot hozott felszínre, hogy hatásának ma is tudósok, művészek, gondolkodók eszme körében olyan hullámvérése van, mintha az egész utazás csak tegnap ért volna véget. A benyomásoknak, a motivumoknak kihatása a messze jövő szellemi munkásainak törekvéseit is irányítani fogja. A közel múltban 1898. július 31-én *Chun Károlynak* a déli sark felé vezetett expedíciója is annak a hatásnak az eredménye. Minden nemzet siet, hogy a tudomány újonnan föltárt kincseit megismerje, azért örömmel fogadjuk azt a jelentős munkát, amely ennek a kutatásnak eredményeit — kellőn idejében — magyar nyelvben bemutatja. A könyv *Chun K.* munkája nyomán dr. Szilády Zoltán tanár átdolgozásában jelent meg a *Magyar Földrajzi Társaság Könyvtárában*, Lampel R. kiadásában. A szerző az eredmények felhalmozása helyett érdekes útleírásban, naplószerűen szakaszolva adja a tenger mélyét kutató tudóstársaság munkájának azokat az összefüggő, közérdekű eredményeit, amelyekben a *Valdivia* hajó által bejárt atlanti és indiai oceán, valamint a déli jegestenger áramairól, hőmérsékleti viszonyairól, mélységeiről, állat- és növényvilágáról összefoglaló áttekintést nyerhetünk. Beosztásában az is, hogy az utazás jelentőségét a déli sarkot övező jegestengerben végzett úttörő kutatásai révén nyerte, kellő módon kifejezésre jutott. Az ügyes tollal megírt művet az a figyelem, mellyel az érintett partok és szigetek természetrajzi viszonyait, népeit és a kultúrában tett haladásukat találóan és röviden jellemzi és illusztrálja, vonzó és könnyű olvasmánnyá teszi. Szívesen ajánljuk az érdeklődő olvasóközönség figyelmébe.

Lósy József.